Considere el problema de la difusión de partículas en una dimensión como un

paseo al azar en el que la probabilidad de mover un paso individual en la dirección +x

o –x es la misma y los pasos son todos de la misma longitud (problema del marinero

borracho). Imagine partir de x=0 y llevar a cabo un paseo al azar con un recorrido de 20

pasos.

a) ¿Cuál es la distancia mas lejana a la que la partícula puede moverse en la

dirección x?¿Cuál es la probabilidad de que ocurra esto?

b) ¿Cuál es la probabilidad de que la partícula termine en x=0?.

c) ¿Cuál es la probabilidad de que la partícula se mueva la mitad de la distancia

máxima en la dirección x?

d) Represente la probabilidad de que la partícula se mueva una distancia dada

frente a la distancia ¿Qué distribución de probabilidad parece?¿Está la

probabilidad normalizada?.
Considere un sistema cerrado formado por un número muy grande de

partículas indiscernibles N en equilibrio térmico con los alrededores a una temperatura

T y en condiciones de volumen constante.

Suponga que sólo se encuentran ocupados los dos niveles energéticos mas bajos,

ε0 y ε1 con números de ocupación n0 y n1 (tradicionalmente, el estado de mas baja

energía se considera como el origen de ésta, por lo que sólo son relevantes aquí las

energías relativas y no los valores absolutos).

a) Calcule:

i. El número de microestados

ii. La entropía

b) Suponga que se comunica al sistema una energía ε=(ε1-ε0), de forma que sólo

una molécula pasa del estado fundamental al excitado ε1 (n0→n0-1, n1→n1+1).

i. Calcule el incremento de entropía

ii. Deduzca, a partir de aquí, la ley de distribución de Boltzmann

[image: image1.emf]
si ha considerado la degeneración de los estados.
